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Padelleden 
geven de KNLTB 

een 7,2 en het 
lidmaatschap een 

7,0

76%
van de padelleden 
noemt de KNLTB 
‘professioneel’;

Ook vinden veel leden 
de KNLTB ‘bevlogen’ 

en ‘verbindend’

59%
van de padelleden 
heeft het gevoel

dat de KNLTB
spelers

belangrijk vindt



Na (een tekort aan) banen is prijs de meest genoemde reden voor 
ontevredenheid over het lidmaatschap
Redenen die gegeven worden voor ontevredenheid over het lidmaatschap bij een 

vereniging

Vrijwel alle padelleden zijn tevreden over hun lidmaatschap
Percentage padelleden dat wel (‘ja’) of niet (‘nee’) tevreden is over het lidmaatschap

Basis: totale steekproef (n=1451)

Basis: niet tevreden over lidmaatschap (n=91)

Vrijwel alle padelleden zijn tevreden over hun lidmaatschap; het kleine aantal leden dat niet tevreden 
is, noemt relatief het vaakst een tekort aan banen als reden

TEVREDENHEID



De helft van de padelleden noemt (ook) ‘omdat familie en/of vrienden er ook lid zijn’ als reden voor een lidmaatschap
Percentage padelleden dat ‘deze reden ook’ noemt (meerdere antwoorden mogelijk) of dat een reden ‘als allerbelangrijkste reden’ noemt (één antwoord mogelijk)

Makkelijker om deel te nemen aan activiteiten is de meest genoemde reden om lid te zijn van een vereniging, 
gevolgd door de gezelligheid en het onderdeel zijn van een club

Basis: totale steekproef (n=1451)

58%
62%

49% 44% 42%
36%

41%

2%

24%

•

•

•

•

•

TEVREDENHEID



De grote meerderheid van de padelleden voelt zich thuis, geaccepteerd en kan zichzelf zijn op de vereniging; 

slechts iets meer dan een kwart van de spelers geeft aan dat er genoeg aandacht is voor diversiteit en inclusie

Basis: totale steekproef (n=1451)

Percentage padelleden dat het eens is met de betreffende stelling

TEVREDENHEID

Mannen geven vaker aan dat zij ‘dezelfde kansen ervaren als andere spelers bij het sporten’; vrouwen weten iets vaker ‘hoe zij zich als vrijwilliger kunnen inzetten’
en geven iets vaker aan dat ‘de vereniging hen ook deze kansen biedt’. Leden met speelsterkte 9 voelen zich iets minder vaak ‘vrij’, ‘thuis’ en ‘onderdeel van een 
gemeenschap’ dan de hogere speelsterktes. Ook noemen zij minder vaak dat de vereniging bijdraagt aan hun sociale netwerk.



Verbindend
Bevlogen
Innovatief
Lef
Professioneel

Professioneel
Verbindend
Bevlogen
Innovatief
Lef

Grote meerderheid van de padelleden is tevreden over de dienstverlening van de KNLTB; de meerderheid beschrijft 
de KNLTB als ‘professioneel’ en ‘verbindend’. Woorden die zij iets minder goed vinden passen bij de KNLTB, passen 
volgens hen wel goed bij padel: ‘bevlogen’, ‘innovatief’ en ‘lef’.

Meer dan de helft van de padelleden geeft een ‘7’ of hoger
De tevredenheid van een padellid over de dienstverlening van de KNLTB
op een schaal van 1 (helemaal niet tevreden) tot 10 (heel erg tevreden)

Gemiddelde cijfer
2024:

7,2

18-25 jarigen beschrijven de KNLTB vaker met ‘innovatief’ en ‘lef’…
Percentage padelleden dat een woord (niet) passend vindt bij de KNLTB

Basis: padelleden die de KNLTB kennen (n=1437)

Basis: padelleden die de KNLTB kennen (n=1437) Basis: totale steekproef (n=1451)

… en zij associëren padel vaker met ‘professioneel’
Percentage padelleden dat een woord (niet) passend vindt bij padel

TEVREDENHEID



Padelleden zouden meer gaan padellen als zij meer speelpartners zouden kunnen vinden van hun 
niveau

Basis: padelleden die zichzelf op dit moment als padeller zien (n=1214)

KANSEN

Mannen vs. Vrouwen
• Mannen geven vaker aan vaker te gaan padellen als ‘er meer aanbod van verenigingen zou zijn’

(19% vs 13%)
Leeftijd
• Des te jonger de groep spelers, des te vaker ‘prijs’ en ‘het aanbod van verenigingen’ wordt genoemd

Speelsterkte
• Speelsterkte 1-4 noemt relatief vaker ‘als het niveau van leraren hoger zou zijn’, ‘als het goedkoper zou 

zijn’, en ‘als er meer aanbod van verenigingen in de buurt zou zijn’ als situaties waarin zij vaker 
verwachten te gaan padellen

Percentage padelleden dat aangeeft in betreffende situatie vaker te verwachten te gaan padellen.

Actieve padellers (spelen nu minimaal 1x per jaar) geven relatief vaker aan dan frequente spelers (spelen minimaal 1x per maand) dat zij verwachten vaker te gaan 
padellen als zij meer speelpartners zouden kunnen vinden van hun niveau (49%). Frequente spelers geven relatief vaker aan dat zij (nog) meer zouden spelen als het 
goedkoper zou zijn (26%) en het niveau van de leraren hoger zou zijn (11%).



…het opzoeken van de speelsterkte

Padelleden die iets veranderd willen zien aan 
de speelsterktebepaling, zijn relatief veel vaker 
ontevreden over het vaststellen van de speel-
sterkte vergeleken met de andere padelleden
Tevredenheid over aspecten speelsterkte-systeem

Wat vind je van…

Ook inclusiviteit en diversiteit zijn belangrijke 
onderwerpen voor veel van de padelleden die op 
maatschappelijke thema’s meer aandacht van de 
KNLTB verwachten
Percentage padelleden dat vindt dat een thema meer aandacht 
moet krijgen

Basis: padelleden die iets aan het betreffende onderwerp zouden willen
veranderen als zij het bij de KNLTB voor het zeggen zouden hebben (n=149)

Padelleden zien graag extra aandacht op duurzaamheid, de betaalbaarheid van padel en de duidelijkheid van 
speelsterktebepaling

Veel padelleden uiten vooral hun wens om de  
sport betaalbaar te houden, zowel voor henzelf als
om het voor andere mogelijk te (blijven) maken
om te (starten met) padel
Meest genoemde aspecten die volgens padelleden veranderd 
moeten worden

Basis: padelleden die iets aan het betreffende onderwerp zouden willen
veranderen als zij het bij de KNLTB voor het zeggen zouden hebben (n=837)

Basis: padelleden die iets aan het betreffende onderwerp zouden willen
veranderen als zij het bij de KNLTB voor het zeggen zouden hebben (n=511)

Aantal concrete(re) ideeën die vaker zijn genoemd:
• Een gereduceerd lidmaatschaps- en lestarief voor 

mensen die het financieel lastig hebben, jeugd en 
studenten

• Voldoende aanbod van banen, leraren en lessen 
stimuleren, zodat de baanhuur en lesgelden niet (veel 
verder) stijgen

Verder veel genoemd:
• Tennissers lijken in te stromen met een padelrating die 

op hun tennisrating gebaseerd is; dit vinden veel 
padelleden niet juist

• Er zijn veel grote verschillen in niveau tussen padelleden, 
terwijl zij ongeveer dezelfde speelsterkte hebben

…het vaststellen van de speelsterkte

Basis: totale steekproef (n=1451)

KANSEN



Iets veranderen aan de ‘speelsterktebepaling’ en het ‘de ontwikkeling van padel’ wordt door iets meer dan één op de drie spelers genoemd
Percentage padelleden dat een onderwerp ‘ook zou veranderen’ (meerdere antwoorden mogelijk) of als eerste zou veranderen (één antwoord mogelijk)
wanneer zij het bij de KNLTB voor het zeggen zouden hebben

Meer dan de helft van de padelleden zouden iets veranderen aan ‘de sport betaalbaar houden’ als zij 
het bij de KNLTB voor het zeggen zouden hebben

Basis: padelleden die de KNLTB kennen (n=1437)

58%

36% 36% 35%

10%

De genoemde antwoorden lopen heel sterk uiteen en het is lastig er 
één rode draad uit te halen. Wat wel opvalt is dat relatief veel 
antwoorden betrekking hebben op een aspect van competities/
toernooien. Maar ook hier geldt dat die antwoorden uiteenlopen. 
Daarnaast wordt een aantal keer ‘oplossen tekort aan banen’ genoemd.

19%

12%

Mannen vs. Vrouwen
• Vrouwen noemen vaker ‘de sport betaalbaar houden’ (63% vs 57%), mannen vaker ‘het wedstrijdaanbod’ 

(27% vs 21%) en ‘de ontwikkeling van padel’ (40% vs 26%)

Speelsterkte
• Speelsterkte 1-4 noemt vaker ‘het lerarenaanbod’ (31%) dan de speelsterktes 5-8 (19%) en 9 (18%)
Frequentie van spelen
• Actieve spelers zouden relatief vaker iets willen veranderen aan ‘de sport betaalbaar houden’ (73% vs 57%)

KANSEN





Verenigingen zijn overwegend positief over de KNLTB

De grote meerderheid van de verenigingen is tevreden over de dienstverlening van de 
KNLTB. De bond wordt vooral gezien als professioneel

Iets meer dan de helft van de verenigingen ontving advies van andere verenigingen of 
van een KNLTB-accountmanager. De meeste verenigingen zijn hierover positief

Tevredenheid is het grootst over de competities, communicatie en samenwerking met 
andere verenigingen

Vrijwilligers: betrokkenheid neemt af, maar oplossingen zijn zichtbaar

De grote meerderheid van de verenigingen is tevreden over de dienstverlening van de 
KNLTB. De bond wordt vooral gezien als professioneel

Verenigingen 
geven de KNLTB 

een 7,3

KNLTB competities 
is het meest 

genoemde onderwerp 
waarover 

verenigingen 
tevreden zijn

78%
Van de 

verenigingen noemt 
de KNLTB 

‘professioneel’



Grote meerderheid van de verenigingen is tevreden over de dienstverlening van de KNLTB; veel vereni-
gingen zien de bond als ‘professioneel’, en in iets mindere mate als ‘bevlogen’, ‘verbindend’ en ‘innovatief’ 

Basis: totale steekproef (n=323)

Meer dan de helft van de verenigingen geeft een ‘7’ of hoger
De tevredenheid van een vereniging over de dienstverlening van de KNLTB
op een schaal van 1 (helemaal niet tevreden) tot 10 (heel erg tevreden)

Gemiddelde cijfer
2024:

7,3

Gemiddelde cijfer
2023:

7,5

Verenigingen die alleen tennis aanbieden vinden de KNLTB relatief
vaker ‘verbindend’ dan verenigingen die ook padel aanbieden
Percentage verenigingen dat een woord (niet) passend vindt bij de KNLTB

Professioneel

Bevlogen

Verbindend

Innovatief

Lef

Basis: totale steekproef (n=323)

KNLTB DIENSTVERLENING



Veel verenigingen geven aan niet per se meer of andere ondersteuning van de KNLTB te 

verwachten. Verenigingen geven vaak aan dat ze vinden dat ze het zelf op moeten lossen óf 

beter gebruik moeten maken van de ondersteuning die de KNLTB al beschikbaar stelt. 

Verenigingen die meer ondersteuning willen, vragen vaak om praktische tips en begeleiding.

KNLTB Verenigingsmonitor 202418

Iets meer dan de helft van de verenigingen hebben advies en tips van andere verenigingen (op bijvoorbeeld de 

Kringbijeenkomsten) en/of van de KNLTB accountmanager gehad; de meerderheid van hen was hier tevreden over

Basis: totale steekproef (n=323)

Kleine verenigingen (0-150 leden) hebben relatief (nog) minder vaak 
procesbegeleiding of ‘stappenplan vrijwilligers’ als steun gehad
Percentage verenigingen die de betreffende steun hebben gehad

Vrijwel geen enkele vereniging is ontevreden over de steun die zij 
ontvangen heeft
Percentage verenigingen dat ontevreden, neutraal of tevreden is met de ontvangen steun

Basis: verenigingen die de betreffende ondersteuning hebben gehad

KNLTB DIENSTVERLENING



KNLTB Verenigingsmonitor 202419

Competities, communicatie en samenwerking
met andere verenigingen het meeste genoemd
Percentage verenigingen dat tevreden, neutraal of ontevre-

den is over de KNLTB dienstverlening op betreffende aspect

Tevredenheid is het grootst over de competities, communicatie en samenwerking met andere verenigingen; 

KNLTB zou vooral meer aandacht moeten geven aan werving/behoud van vrijwilligers, jeugd en senioren

KNLTB DIENSTVERLENING

Basis: totale steekproef (n=323)

Veel overlap in onderwerpen waarop de KNLTB aan 
alle verenigingen meer aandacht moet besteden…
Percentage verenigingen dat vindt dat de KNLTB in de algemene 

dienstverlening aan verenigingen meer aandacht moet besteden 
aan het betreffende onderwerp

WAT ZOU MEER AANDACHT MOETEN KRIJGEN? 
TOP-5 (alle verenigingen) / TOP-3 (ledenaantal)

…en de onderwerpen waarop de individuele 
vereniging zelf meer ondersteuning zou willen
Percentage verenigingen dat aangeeft meer ondersteuning van 

de KNLTB te willen op het betreffende onderwerp

WAAROVER ZIJN VERENIGINGEN TEVREDEN?
TOP-5 (alle verenigingen) / TOP-3 (ledenaantal)

WAAROP MEER ONDERSTEUNING NODIG?
TOP-5 (alle verenigingen) / TOP-3 (ledenaantal)



KNLTB Verenigingsmonitor 202420

Voor heel veel verenigingen is de werving- en het behoud van vrijwilligers een uitdaging; een meerderheid ziet 
dat steeds minder betrokkenen vrijwilliger willen zijn en verwacht dat het aantal vrijwilligers verder afneemt

Basis: totale steekproef (n=323)

Voor één op de acht verenigingen is de werving- en het behoud van 
vrijwilligers geen uitdaging
Percentage verenigingen waarvoor dit onderwerp geen of wel een uitdaging is

Verenigingen hebben vooral moeite met het vinden en behouden van 
bestuurs- en commissieleden
Percentage verenigingen waarvoor een stelling van toepassing is

Basis: verenigingen waarvoor werving- en behoud van vrijwilligers een kleine of (hele) grote 

uitdaging is (n=280)

VRIJWILLIGERS



Met name jongeren 
willen geen 
vrijwilliger
meer zijn

Betrokkenheid
leden bij de
vereniging

is in t algemeen
heel laag

Betrokkenheid
ouders bij

de vereniging
is heel laag

Leden zijn niet
goed genoeg
op de hoogte
van alle taken

die er zijn 

Vrijwilligers
hebben er

geen plezier
in en haken af

Vrijwilligers
voelen zich

niet gewaardeerd 
en haken af

Leden willen 
wel iets doen, maar 

niet structureel 
in bestuur/commissie

Een ander 
obstakel

KNLTB Verenigingsmonitor 202421

Kleine verenigingen (0-150 leden) lopen relatief vaker aan tegen lage betrokkenheid onder de leden
Percentage verenigingen dat ‘tegen dit obstakel aanloopt’ (meerdere antwoorden mogelijk) of een obstakel ‘als grootste obstakel beschouwt’ (één antwoord mogelijk)

Het niet structureel (in de vorm van bestuurs- of commissielid) vrijwilligerswerk willen doen, is het meest 

genoemde obstakel; de bereidwilligheid onder leden om (eenmalig) ‘iets te doen’ lijkt wel groot

Basis: verenigingen waarvoor werving- en behoud van vrijwilligers een kleine of (hele) grote uitdaging is (n=280)

VRIJWILLIGERS

49%

88%

39% 39%

23%

2%3%
10%



Verenigingsmonitor 2024

Grote verenigingen (451+ leden) noemen relatief vaker ‘het direct na aanmelding wijzen van nieuwe leden op het doen van 
vrijwilligerswerk’ als reden van succes
Percentage verenigingen dat de betreffende reden aanwijst als reden waarom het hebben van voldoende vrijwilligers voor hen geen of alleen een klein probleem is

Persoonlijke benadering en (in mindere mate) het geven van waardering zijn de sleutels tot het hebben van 

voldoende vrijwilligers volgens veel verenigingen waarvoor dit onderwerp geen of (slechts) een kleine uitdaging is

Basis: verenigingen waarvoor werving- en behoud van vrijwilligers geen of een kleine uitdaging is (n=198)

VRIJWILLIGERS





Padelleden zijn positief over leraren, maar zien knelpunten in aanbod en
inschrijving

Padelleden zijn overwegend positief over hun padelleraar: vrijwel iedereen vindt de leraar
vriendelijk en positief, en veel leden ervaren meer spelplezier door zijn of haar inzet

Toch ervaart een kwart van de padelleden het lesaanbod als te beperkt of te duur, en één op de 
vijf vindt inschrijven lastig

Leraren zijn breed inzetbaar en gemotiveerd, en spelen een zichtbare rol binnen de 
vereniging

Vrijwel alle verenigingen zetten leraren ook in voor andere taken dan alleen lesgeven, vooral
grotere verenigingen doen dit breeder

Veel padelleraren spelen een actieve rol op de vereniging, zijn zichtbaar bij belangrijke
momenten en één op de drie wordt gezien als ambassadeur

Leraren vinden hun werk aantrekkelijk vanwege hun passie voor de sport, de mogelijkheid om 
kennis over te dragen en het werken met mensen

De meeste leraren verwachten de komende jaren les te blijven geven. 

Leraren geven de 
tevredenheid in 

hun werk als 

leraar een 7,8



Vrijwel alle padelleden vinden de padelleraar vriendelijk en positief, en veel padelleden zijn tevreden over 
de communicatie met de padelleraar en geven aan dat de leraar voor meer spelplezier zorgt

Basis: padelleden die in de afgelopen 12 maanden padelles hebben gehad (n=1114)

Één op de vijf padelleden vindt dat er onvoldoende trainingsmogelijkheden zjin bij de vereniging/sportcentrum.
Iets meer dan één op de drie spelers is ervan op de hoogte of een leraar in bezit is van een diploma en een geldige licentie.
Percentage padelleden dat het eens is met de betreffende stelling over de leraar/leraren en training

Mannen vs. Vrouwen
• Vrouwen vinden vaker dat zij ‘waar krijgen voor hun geld’ (72% vs 59%)
Speelsterkte
• De speelsterktes 1-4 zijn vergeleken met de lagere speelsterktes vaker ontevreden over vrijwel elke 

voorgelegde stelling, met uitzondering voor ‘de leraar biedt een duidelijke rode draad in de 

trainingscyclys’ en ‘de leraar motiveert me om deel te nemen aan activiteiten’
• De speelsterkte 9 is minder vaak bang dat in de toekomst trainingen onbetaalbaar worden
Frequentie van spelen
• Frequente spelers noemen iets vaker dat de ‘kwaliteit van de trainingen goed is’, ‘de communicatie 

soepel verloopt’ en dat de leraren ‘positief en vriendelijk zijn’

PADELLES



Padelleden die het afgelopen jaar gemiddeld minimaal 1x per 
maand les hebben gehad zijn het ‘t vaakst eens met elke stelling. 
Padelleden die het afgelopen jaar geen les hebben gehad 
antwoorden vaker ‘neutraal’ op elke stelling.
Percentage padelleden dat het eens is met de betreffende stelling

Basis: padelleden die zichzelf op dit moment als padeller zien (n=1214)

Een kwart van de padelleden vindt dat er te weinig aanbod is en dat de prijs onacceptabel is; iets minder, maar nog 
steeds een relatief grote groep padelleden (20%) vindt dat zij zich niet makkelijk kunnen inschrijven voor lessen

PADELLES

Mannen vs. Vrouwen
• Vrouwen vinden vaker het niveau van de lessen goed (62% vs 50%)
Leeftijd
• Des te ouder de groep spelers, des te meer spelers de prijs van de lessen acceptabel 

vinden
Speelsterkte
• Speelsterktes 1-4 vinden vaker het niveau van de lessen niet goed vergeleken met de 

andere speelsterktes
Frequentie van spelen
• Frequente spelers zijn het met alle voorgelegde aspecten over padellessen iets vaker 

eens dan actieve spelers



27

De helft van de verenigingen zet de leraar nu (al) in voor kennismakingsactiviteiten en school-
tennis. Een groot deel van de verenigingen dat leraren hier nu nog niet voor inzet, verwacht dit 
in de nabije toekomst wel te gaan doen
Percentage verenigingen dat een leraar naast lesgeven ook voor het betreffende onderwerp inzet

Helft van de verenigingen maakt met 
leraren afspraken over taakuren…
Percentage verenigingen dat wel (‘ja’) of niet 

(‘nee’) afspraken met leraren over taakuren maakt

Basis: verenigingen die met taakuren werken (n=154)

Vrijwel alle verenigingen zetten leraren naast lesgeven ook in voor andere onderwerpen; grotere
verenigingen (151+ leden) zetten leraren gemiddeld voor meer onderwerpen in dan kleinere verenigingen

Basis: verenigingen met minimaal één leraar in dienst (n=271)

…en vrijwel al deze verenigingen 
compenseert leraren voor de taakuren 
Percentage verenigingen dat taakuren compenseert

Basis: totale steekproef (n=323)



78%
van de 
leraren

Grote meerderheid leraren
geeft les bij een vereniging
Percentage leraren dat les geeft bij 
een KNLTB vereniging

Meer dan acht op de tien leraren heeft een
actieve rol bij de vereniging
Percentage leraren dat actief of niet actief is bij een 
vereniging, naast het verzorgen van lessen

Bij vereniging actieve leraren bekleden gemiddeld
minder rollen bij de vereniging(en) dan in 2023
Percentage leraren dat betreffende rol bekleed / bij betreffende
activiteit betrokken is

Naast lesgeven hebben heel veel padelleraren (nog) een actieve rol op de vereniging(en); zo zijn veel leraren 
aanwezig bij belangrijke momenten en wordt één op de drie leraren gezien als ambassadeur van de vereniging

Ervaren leraren (4+ jaar ervaring) vs. beginnende leraren (< 1 jaar ervaring)
• Hebben vaker een actieve rol bij vereniging(en)
• Hebben vaker structureel overleg met het bestuur 

Basis: totale steekproef (n=287) Basis: leraren die lesgeven bij een vereniging (n=224)

Basis: leraren die actief zijn bij een vereniging, naast lesgeven (n=183)



Arbeidsvoorwaarden wordt door weinig leraren genoemd als een belangrijke reden
Percentage leraren dat een reden als belangrijk (meerdere antwoorden mogelijk) of allerbelangrijkste (één antwoord mogelijk) noemt

Passie voor de sport, kennis overbrengen en werken met mensen zijn de belangrijkste redenen die 
het padelleraren beroep aantrekkelijk maken

Basis: totale steekproef (n=287)



Veel leraren verwachten nog lang als leraar actief te zijn
Aantal jaren dat leraren verwachten nog als leraar te werken

Grote meerderheid van de leraren verwacht nog meerdere jaren les te geven; 
de beginnende leraren (<1 jaar ervaring) verwachten relatief vaker komend jaar te stoppen (9%)

Redenen om komend jaar te stoppen lopen uiteen, meest 
genoemde redenen:

• Focus ligt op het geven van tennisles
• Er is te weinig tijd (naast een andere baan)

Basis: totale steekproef (n=287)

Basis: leraren die komend jaar stoppen (n=9)



Spelersmonitor
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